

## 彰化縣議會議員出國考察報告表

出國人員	劉惠娟
出國地點	中國大陸-杭州/蘇州/上海
出國日期	自 112 年 12 月 15 日起至 112 年 12 月 19 日止為期 5 日。
報告日期	112 年 12 月
考察目的	考察當地建設、經濟、交通、文化、觀光等產業及設施
考察經過	<b>考察心得及建議事項</b>
<b>考察心得 建議事項</b>	<p>本次考察地點為中國大陸杭州、蘇州及上海，透過參觀當地名勝、造訪歷史古蹟方式，了解中國大陸近年來觀光政策之革新，以及上、蘇、杭地區的發展策略，以下就考察各日所見聞分別描述之：</p> <p>首日下午抵達杭州市後，前往著名的杭州宋城景區，該景點係仿照宋代杭州風光所建造之複合式主題樂園，母企業宋城集團配合國家觀光產業發展策略，成功結合歷史與風土名情於園區中，形成杭州獨有之觀光名勝。區內歷史場景還原度高，穿著古裝的工作人員穿梭園區內，彷彿回到千年前之杭州古城，當中劇場秀「杭州千古情」透過實境式互動表演，感受歷朝歷代杭州的歷史底蘊，為宋城景區內必看節目之一。</p> <p>第二天參訪重點圍繞於西湖周邊歷史古蹟，首先至飛來峰與北高峰間山麓的靈隱寺，建寺距今已逾一千六百餘年，寺內古物如石窟內的佛像，以及寺廟內裝飾華美的菩薩雕像等等，保存狀況相當良好，可見維護單位之悉心維護。西湖邊上的雷峰塔雖為近代重建，但在白蛇傳故事耳濡目染下，來訪旅客者眾，西湖周邊亦為杭州市府重點維護景區，環境甚是乾淨、清潔人員整理環境頻率高，使遊客能有較佳的旅遊感受。兩日下來可見杭州政府對於觀光產業輔導以及行銷上的積極度，值得彰化縣政府借鑑。</p> <p>第三日前往蘇州以及上海，蘇州部分聚焦於中國四大園林之一的拙政園，位於蘇州博物館以及蘇州園林博物館旁，透過盆栽造景、假山起伏、池水淺溝，與涼亭長廊之間的交會互動，形成山水靜物詩情畫意之景色。該園林在 1997 年被列為世界文化遺產後，政府便對拙政園及其周邊進行大規模整修與維護工作，在促進觀光的同時減少人潮對原有風貌的破壞，兩者間取得絕佳平衡。傍晚前往上海外灘及黃浦江畔，該區域為上海指標性名勝景點之一，更是世界各地旅客至上海必經之處，值得一提的是大部分路邊攤販均接受行動支付交易，且人行道維護狀況良好，四周可見外國觀光客聚集，可知上海政府在推廣、經營該地觀光不遺餘力，值得參照。</p> <p>第四日在上海稍作停留，並前往東方明珠塔觀景台，飽覽黃浦江畔景色，透過導遊之介紹，了解上海浦東新區的規劃與開發。疫情過後中國大陸極力推展觀光，並在電子支付、智慧導覽等科技結合下，提供更為便利之旅遊環境，其政策上的革新與努力，或可提供本縣觀光政策之借鏡。</p>